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NÁVRH UZNESENIA: Rada berie na vedomie predložený materiál. 
 

*    *    *  
 
Dátum: 26. - 27. 9. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Konferencia Disinformation in the EU 2024-2027: challenges for a new term 
Účastníci: Stanislav Matějka 
Účel: S. Matějka bol pozvaný organizáciou Maldita vystúpiť ako rečník v rámci panelu s názvom „What’s 
next for the Digital Services Act and the Code of Practice on Disinformation“. Témou konferencie bude 
mandát novej Európskej komisie v oblasti boja proti dezinformáciám. Vedúci Analytického odboru 
zastupuje ako predseda pracovnej skupiny venovanej boju proti dezinformáciám zoskupenie 
regulačných orgánov ERGA v rámci Stálej pracovnej skupiny Kódexu postupov proti šíreniu 
dezinformácii. Z tejto pozície bude v rámci konferencie zdieľať stanovisko ERGA k možným krokom 
Európskej komisie, regulátorov, výskumníkov, overovateľov faktov a ďalších organizácií zapojených              
do práce na implementácii Kódexu. Najväčšou zmenou v tejto oblasti je prebiehajúca transformácia 
Kódexu zo samoregulačného mechanizmu na koregulačný mechanizmus, čím sa Kódex stáva 
integrálnou súčasťou Nariadenia o digitálnych službách (DSA).  
Prínos pre RpMS: Účasť zástupcu Rady pre mediálne služby na tomto medzinárodnom podujatí 
na tému európskeho prístupu k boju proti šíreniu dezinformácií vyplýva z predsedníctva Rady  
pre mediálne služby v relevantnej pracovnej skupine ERGA. Vystúpenie S. Matějku je zároveň 
možnosťou pre Radu pre mediálne služby ako koordinátora digitálnych služieb v zmysle DSA 
prezentovať postoje k danej problematike s ohľadom na nové kompetencie. Účasť na podujatí 
napomôže k nadviazaniu nových kontaktov v komunite odborníkov na európsku legislatívu v oblasti 
boja proti šíreniu dezinformácii, ako aj iných škodlivých obsahov v online prostredí.  
Odhadované náklady: Všetky náklady sú hradené organizátorom. 
 
 
Dátum: 25. 9. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie Európskeho výboru pre digitálne služby 
Účastníci: Martin Dorociak, Jakub Rybnikár 
Účel: Európsky výbor pre digitálne služby (Výbor) je nezávislá poradná skupina koordinátorov 
digitálnych služieb (DSC) pre dohľad nad poskytovateľmi sprostredkovateľských služieb v EÚ. 
Zasadnutia Výboru sa spravidla venujú implementácií DSA a legislatívnym návrhom Európskej komisie, 
ktoré prijíma po konzultácií s Výborom. Na štvrtom zasadnutí Výboru sa zúčastní riaditeľ Rady pre 
mediálne služby M. Dorociak a J. Rybnikár z Analytického odboru. Rada pre mediálne služby 
sa zúčastňuje zasadnutí Výboru z pozície koordinátora digitálnych služieb na Slovensku. 
Prínos pre RpMS: Účasť na štvrtom zasadnutí Výboru umožní Rade pre mediálne služby podieľať 
sa na tvorbe a aktívne ovplyvňovať smerovanie regulačnej praxe a nových návrhov Európskej komisie. 
Zasadnutie Výboru je zároveň priestorom na diskusiu o aktuálnych výzvach v oblasti mediálnej 
regulácie a výmenu informácii medzi jednotlivými DSC. Účasť na podujatí predstavuje pre Radu pre 
mediálne služby priestor na získanie nových poznatkov od iných regulátorov, a taktiež možnosť 
nadviazať nové pracovné kontakty, ktoré môžu výrazne zlepšiť cezhraničnú spoluprácu a celkovú 
efektivitu nariadenia, najmä v kontexte jeho implementácie na Slovensku. 
Odhadované náklady: Všetky náklady sú hradené Európskou komisiou. 
 
 
Dátum: 27. – 28. 9. 2024 
Miesto rokovania: Budapešť, Maďarsko 
Podujatie: INACH’s 22nd Anti-Cyber Hate Summit - Artificial Intelligence and the Changing Legal 
Climate 
Účastníci: Andrea Cox 
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Účel: Členka Rady pre mediálne služby A. Cox sa na konci septembra zúčastní konferencie zameranej 
na tému umelej inteligencie a nenávistných prejavov online. A. Cox vystúpi na panelovej diskusii                        
s názvom „The DSA and Trusted Flaggers from a National DSC Perspective“. V tomto paneli vystúpi 
spolu s Danou Paraschiv, riaditeľkou pre regulačné operácie írskeho regulátora Coimisiún na Meán, 
pričom diskusiu bude moderovať Natalia Babicová zo slovenskej organizácie DigiQ. Panel sa zameria 
na štatút  dôveryhodných nahlasovateľov, ktorý prinieslo nariadenie o digitálnych službách (DSA). 
Diskusia sa bude venovať pohľadu koordinátorov digitálnych služieb, pričom A. Cox poskytne pohľad 
na tieto otázky z pozície slovenského koordinátora, ktorým je od júla 2024 Rada pre mediálne služby. 
Prínos pre RpMS: Účasť na konferencii a vystúpenie v panelovej diskusii poskytne Rade pre mediálne 
služby cennú príležitosť na zdieľanie skúseností týkajúcich sa implementácie DSA. A. Cox prispeje                          
k diskusii praktickými skúsenosťami z pohľadu slovenského regulátora a získa nové poznatky                                  
o postupoch, ktoré aplikujú iné európske krajiny, ako je Írsko, pri posudzovaní a schvaľovaní žiadostí 
dôveryhodných nahlasovateľov. Tieto poznatky môžu byť ďalej priamo aplikované v Rade pre mediálne 
služby. Účasť na tomto paneli posilní postavenie Rady pre mediálne služby v zahraničí a spoluprácu 
s ďalšími regulačnými orgánmi, čo môže viesť v budúcnosti k spoločným iniciatívam v oblasti digitálnej 
bezpečnosti. 
Odhadované náklady: 350 € (cesta vlakom, ubytovanie). 
 
 
Dátum: 23. - 25. 10. 2024 
Miesto rokovania: Limassol, Cyprus 
Podujatie: Plenárne zasadnutie EPRA 
Účastníci: Stanislav Matějka, Martin Dorociak, Michal Hradický, člen/ka Rady 
Účel: EPRA je profesionálnym zoskupením regulačných orgánov. Vďaka viac ako dvadsiatim piatim 
rokom skúseností a robustnej sieti kontaktov na pracovnej úrovni je EPRA najstaršou a najväčšou 
sieťou mediálnych regulátorov a predstavuje ideálnu platformu pre výmenu informácií medzi 
regulátormi v Európe. Činností EPRA sa Rada pre mediálne služby zúčastňuje od roku 1996 a zástupca 
Rady pre mediálne služby S. Matějka v súčasnosti zastáva pozíciu jedného z podpredsedov výboru 
EPRA. 
Prínos pre RpMS: Na plenárnom zasadnutí EPRA v cyperskom Limassol sa očakáva účasť delegátov 
zastupujúcich viac ako 45 orgánov členských štátov, stálych pozorovateľov a expertov na tému  
regulácie a médií. Medzi hlavné témy patrí využívanie umelej inteligencie pri uplatňovaní  
Smernice o audiovizuálnych mediálnych službách a iných relevantných regulačných rámcov, dopady 
nástupu a rýchleho rozvoja umelej inteligencie na médiá a boj proti nenávistným prejavom v online 
priestore. Pridanou hodnotou účasti zástupcov Rady pre mediálne služby na zasadnutí EPRA 
je možnosť neformálneho zdieľania overených postupov z praxe medzi európskymi regulátormi. 
Podujatie prebehne v anglickom jazyku a účasť je obmedzená na troch delegátov (účasť S. Matějku 
sa nepočíta medzi slovenskú delegáciu). 
Odhadované náklady: 2 500 € 
 
 
Dátum: 30. - 31. 10. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie kontaktnej skupiny ERGA 
Účastníci: Tímea Červeňová, Michal Hradický, Stanislav Matějka 
Účel: Zasadnutie kontaktnej skupiny ERGA sa koná dvakrát do roka a prebieha na pracovnej úrovni. 
S. Matějka predsedá v rámci ERGA pracovnej skupine zameranej riešenie problematiky dezinformácií 
a prezentuje na zasadnutí výsledky polročnej práce skupiny. T. Červeňová a M. Hradický sa zasadnutia 
zúčastňujú ako zástupcovia medzinárodnej agendy Rady pre mediálne služby a ako spoluautori 
výstupov viacerých pracovných skupín. Medzi hlavné témy diskutované na zasadnutí kontaktnej 
skupiny bude patriť príprava materiálov pre plenárne zasadnutie a príprava skupiny ERGA na zmenu 
na Európsku radu pre mediálne služby. 
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Prínos pre RpMS: Prínosom účasti delegácie za Radu pre mediálne služby je možnosť podieľať 
sa na tvorbe výstupov skupiny ERGA, ktorá sa aktívne zapája do pripomienkovania európskej legislatívy 
v oblasti mediálnej regulácie. Pozícia Rady pre mediálne služby ako aktívneho regulátora                                          
v medzinárodnom kontexte je potvrdená vedúcou pozíciou v pracovnej skupine, ako aj rolou 
koordinátora Memoranda o porozumení, ktoré je unikátnym nástrojom cezhraničnej spolupráce 
pre regulátorov v EÚ. Zástupcovia Rady pre mediálne služby prispievajú k šíreniu dobrého mena 
inštitúcie svojim aktívnym zapojením do tvorby výstupov skupiny a prácou v expertných skupinách. 
T. Červeňová bude na zasadnutí prezentovať výstupy skupiny SG3, medzi ktoré bude patriť  
správa o kompetenciách regulátorov v oblasti dezinformácii a výstupy skupiny pri monitorovaní 
Kódexu postupov proti šíreniu dezinformácií. M. Hradický a T. Červeňová sa ďalej aktívne zapájajú 
príprav na novú Európsku radu pre mediálne služby a asistujú kolegom z Francúzska a Španielska 
pri príprave rokovacieho poriadku či internej organizácie novej Rady. 
Odhadované náklady: 2 000 € 
 
 
Dátum: 21. - 22. 11. 2024 
Miesto rokovania: Rím, Taliansko 
Podujatie: Plenárne zasadnutie ERGA 
Účastníci: Martin Dorociak, Tímea Červeňová, Stanislav Matějka 
Účel: Plenárne zasadnutie skupiny ERGA sa koná dvakrát do roka. S. Matějka predsedá v rámci ERGA 
pracovnej skupine zameranej na problematiku dezinformácií a na plenárnom zasadnutí informuje 
členov ERGA o aktivitách pracovnej skupiny v uplynulom polroku. T. Červeňová sa zasadnutia 
zúčastňuje ako zástupkyňa medzinárodnej agendy Rady pre mediálne služby a ako spoluautorka 
výstupov viacerých pracovných skupín, ktoré sú predložené na plenárne zasadnutie. M. Dorociak 
sa zúčastňuje ako zástupca Rady pre mediálne služby. 
Prínos pre RpMS: Prínosom účasti delegácie za Radu pre mediálne služby je možnosť podieľať 
sa na prijímaní výstupov skupiny ERGA, ktorá sa aktívne zapája do pripomienkovania európskej 
legislatívy v oblasti mediálnej regulácie. Dôležitým momentom v roku 2024 je príprava skupiny 
na implementáciu Európskeho aktu o slobode médií, ktorý zároveň od februára 2025 transformuje 
skupinu ERGA na Európsku radu pre mediálne služby. Zástupcovia Rady pre mediálne služby prispievajú 
k šíreniu dobrého mena inštitúcie svojim aktívnym zapojením a prácou v expertných skupinách. 
Odhadované náklady: 2 500 € 
 

*            *            * 
 

Dátum: 26. - 28. 6. 2024 
Miesto rokovania: Paríž, Francúzsko 
Podujatie: Zasadnutie výboru EPRA 
Účastníci: Stanislav Matějka 
Zhrnutie a prínos: Pravidelné stretnutie výboru EPRA sa uskutočnilo v priestoroch Rady Európy v Paríži. 

Hlavnými témami zasadnutia bolo zhodnotenie posledného plenárneho zasadnutia  

EPRA v Rotterdame, vrátane vyhodnotenia spätnej väzby členov v anonymnom dotazníku. Zároveň 

sekretariát informoval výbor o stave príprav plenárneho zasadnutia v Limassole, ktoré je plánované  

na október 2024. Vedúci Analytického odboru Rady pre mediálne služby S. Matějka informoval členov 

výboru o stave príprav panelovej diskusie na tému online nenávistných prejavov, ktorú bude 

moderovať na zasadnutí v Limassole. Rozpočet, členský poplatok a nový dizajn webovej stránky EPRA 

boli ďalšími témami zasadnutia. Pôsobenie S. Matějku v užšom vedení najstaršieho a najväčšieho 

profesionálneho zoskupenia regulačných orgánov pre oblasť rozhlasového a televízneho vysielania, 

ktoré združuje regulátorov z 53 krajín sveta je ocenením prínosu Rady pre mediálne služby pre 

európsku regulačnú prax. Aj vďaka účasti S. Matějku je Rada pre mediálne služby vnímaná ako 

spoľahlivý zahraničný partner.  
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Dátum: 23. - 26. 6. 2024 
Miesto rokovania: Sarajevo, Bosna a Hercegovina 
Podujatie: Konferencia POINT 
Účastníci: Tímea Červeňová 
Zhrnutie a prínos: Analytička T. Červeňová z Analytického odboru sa zúčastnila na zahraničnej 
služobnej ceste v Sarajeve od 23. do 26. júna 2024. Cieľom cesty bola účasť na konferencii POINT 
(Political Accountability and New Technologies), ktorá je najväčšou konferenciou svojho  
druhu v regióne západného Balkánu. Táto konferencia poskytuje platformu pre občiansku spoločnosť, 
novinárov, výskumníkov, tvorcov politík a regulátorov na diskusiu o výzvach pre modernú spoločnosť. 
Slávnostné otvorenie konferencie a večera pre rečníkov sa uskutočnili 23. júna večer. Nasledovali dva 
dni plné panelov a workshopov, kde sa diskutovali témy ako regulácia digitálnych služieb, boj proti 
dezinformáciám, ochrana integrity volieb, bezpečnosť na internete a ochrana spotrebiteľov pred 
online podvodmi. Rečníci z celého sveta a z regiónu západného Balkánu diskutovali o aktuálnych 
otázkach a možných prínosoch legislatívnych vývojov v Európe pre tento región. T. Červeňová bola 
pozvaná ako rečníčka do panelu s názvom „Ako čo najlepšie využiť DSA a Kódex postupov proti šíreniu 
dezinformácii na Balkáne". Panel zahŕňal zástupcov fact-checkerov, platforiem a občianskej 
spoločnosti. V diskusii T. Červeňová prezentovala úspechy Rady pre mediálne služby v oblasti 
monitorovania platforiem počas volieb (hlavne výsledky aktívneho kontaktu s platformami ako Meta, 
Google a TikTok), ďalej aktivity skupiny ERGA a Kódexu postupov proti šíreniu dezinformácií. 
Konferencia poskytla výnimočnú príležitosť pre šírenie dobrého mena Rady pre mediálne  
služby v zahraničí a pre nadviazanie nových kontaktov mimo tradičného prostredia EÚ a európskych 
inštitúcií. Konferencia prispela k prehĺbeniu medzinárodnej spolupráce a výmene osvedčených 
postupov medzi rôznymi zainteresovanými stranami. 
 
 
Dátum: 30. 6. - 5. 7. 2024 
Miesto rokovania: Amsterdam, Holandsko 
Podujatie: Školenie European Platform Regulation 2024 organizované Inštitútom pre informačné 
právo (IViR) na Amsterdamskej univerzite 
Účastníci: Romana Kontírová 
Zhrnutie a prínos: Školenie zamerané na reguláciu online platforiem s dôrazom na DSA viedla 

medzinárodná zostava popredných odborníkov, vrátane akademických špecialistov, právnikov z praxe 

a odborníkov vo verejnej správe a v neziskovom sektore. Konkrétne išlo o odborníčky a odborníkov ako 

Joris van Hoboken (University of Amsterdam), Naomi Appelman (University of Amsterdam), Rachel 

Griffin (SciencesPo Paris), Martin Husovec (London School of Economics), Daphne Keller (Stanford 

University), Paddy Leerssen (University of Amsterdam), Benoit Loutrel (ARCOM), Irene Roche Laguna 

(Európska komisia), Yoel Roth (University of Pennsylvania, Carnegie Endowment for International 

Peace), Alexandre de Streel (University of Namur), Remy Chavannes (Brinkhof), Christoph Busch 

(University of Osnabruck). Medzi účastníkmi školenia boli zastúpení regulátori, akademický sektor, 

neziskový sektor, ale aj právnici zo súkromného sektora z krajín EÚ, ale aj Argentíny, Kanady a iných 

štátov. Školenie pokrývalo témy ako regulácia podľa práva EÚ, právne nástroje s osobitným dôrazom 

na DSA, právnu podstatu tohto regulačného rámca a presah do ďalších regulácií ako Akt o digitálnych 

trhoch (DMA) či P2B, legislatívnu históriu DSA, celkový kontext a plán implementácie 

s dôrazom na moderáciu obsahu, požiadavky transparentnosti a prístupu k dátam. Účelom školenia 

bolo podporiť interakciu medzi účastníkmi a vyučujúcimi a počas piatich dní umožniť dôkladnejšie 

preskúmanie témy. R. Kontírová, ktorá bola na základe výberového procesu pozvaná zúčastniť 

sa školenia, sa na Analytickom odbore Rady pre mediálne služby venuje implementácii  

DSA, a to aj z pohľadu práva. Účasť R. Kontírovej na školení umožnila čerpať užitočné  

informácie v témach relevantných pre Radu pre mediálne služby a priniesla možnosť rozšíriť sieť 

kontaktov z radov prednášajúcich aj účastníkov. Účasť na školení priniesla prístup k súboru študijných 

materiálov, ktoré obsahujú aktuálne a relevantné zdroje o práve a regulácii platforiem. Školenie bolo 
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veľmi hodnotné taktiež v kontexte výkonu role Rady pre mediálne služby ako koordinátora digitálnych 

služieb na Slovensku. 

 
 
Dátum: 3. 7. 2024 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Workshop - Prístup k dátam pre preverených výskumníkov 
Účastníci: Katarína Drevená 
Zhrnutie a prínos: Analytička K. Drevená z Analytického odboru sa zúčastnila workshopu zameraného 
na posudzovanie žiadostí o prístup k údajom podľa článku 40 DSA. Na školení prebehli stretnutia 
zástupcov zúčastnených koordinátorov digitálnych služieb (DSCs) a európskych výskumníkov, ktorí sa 
zapojili pilotného programu organizovaného Európskou komisiou. Hlavným cieľom bolo posúdiť 
žiadosti o prístup k dátam v spolupráci s ostatnými DSC v snahe zabezpečiť vytvorenie jednotných 
postupov a hodnotení kritérií naprieč európskymi krajinami. V rámci workshopu bola výskumníkom 
poskytnutá spätná väzba zo strany koordinátorov k ich žiadostiam. Okrem toho zástupcovia DSC  
po vzájomných konzultáciách pripravili pripomienky aj pre Európsku komisiu v snahe zefektívniť proces 
posudzovania žiadostí o prístup k dátam. Účasť na workshope bola pre Radu pre mediálne služby 
dôležitá najmä v kontexte výkonu nových úloh ako DSC, medzi ktoré patrí aj posudzovanie žiadostí 
výskumníkov o prístup k dátam online platforiem. Okrem toho bolo stretnutie významné  
pre budovanie siete kontaktov z radov koordinátorov, ako aj výskumníkov zaoberajúcich 
sa výskumnom sprostredkovateľských služieb. 
 
 
 
 
 
 


